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数学试卷（理科）

本试卷分第I卷（客观题）和第II卷（主观题）两部分，共150分，考试时间120分钟.

第I卷（选择题，共50分）

选择题：（本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的A、B、C、D四个选项中，只有一个是符合题目要求的，请将正确答案的字母代号写在答题卡的相应位置.）
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4. 某几何体的三视图（单位：
[image: image13.wmf]cm

）如右图所示，其中侧视图是一个边长为2的正三角形，则这个几何体的体积是(       )
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7. 已知抛物线
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，准线为
[image: image33.wmf]l

，
[image: image34.wmf]P

是
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8. 某次联欢会要安排
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个歌舞类节目，
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个小品类节目和
[image: image45.wmf]1

个相声类节目的演出顺序，则同类节目不相邻的排法种数是（   ）
A．
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 B．
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9. 已知定义在
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上的函数
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10.已知函数f(x)= eq \f(|x|(x+4),x+2) (x≠-2),下列关于函数
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（其中a为常数）的叙述中：①
[image: image66.wmf]"

a>0，函数g（x）一定有零点；②当a＝0时，函数g（x）有5个不同零点；③
[image: image67.wmf]$

a∈R，使得函数g（x）有4个不同零点；④函数g（x）有6个不同零点的充要条件是0<a<
[image: image68.wmf]4
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. 其中真命题的序号是(      )      
A. ①②③             B. ②③④   C. ②③       D. ①③④
第II卷（非选择题，共100分）

二、填空题（本大题共5小题，每小题5分，共25分．把答案填在答题卷的相应位置）

11.若椭圆的方程为[image: image69.png]


+[image: image70.png]


=1，且此椭圆的焦距为4，则实数a=　　．
12.某县共有300个村，按人均年可支配金额的多少分为三类，其中一类村有60个，二类村有100个．为了调查农民的生活状况，要抽出部分村作为样本．现用分层抽样的方法在一类村中抽出3个，则二类村、三类村共抽取的村数为    ．

13.实数x、y满足x2+2xy+y2+4x2y2=4，则x﹣y的最大值为_____________
14.对于函数f（x）定义域D内的值x0，若对于任意的x∈D，恒有f（x）≥f（x0）（或f（x）≤f（x0）成立，则称x0是函数f（x）的极值点．若函数f（x）=2sin[image: image71.png]


（m＞0）在区间（[image: image72.png]


，1）内恰有一个极值点，则m的取值范围为　．
[image: image363.wmf]A

15. 如图，四边形
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是正方形，以
[image: image74.wmf]AD

为直径作半圆
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（其中
[image: image76.wmf]E

是
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 的中点），若动点
[image: image78.wmf]P

从点
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image82.wmf]()
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，则下列判断中：

①不存在点
[image: image83.wmf]P

使
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；②满足
[image: image85.wmf]lm
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image86.wmf]2
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的点
[image: image87.wmf]P

有两个；

③ 
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的最大值为3；  ④ 若满足
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的点
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不少于两个，则
[image: image91.wmf](0,3)
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正确判断的序号是         .（请写出所有正确判断的序号）
三、解答题：（本大题共6题，共75分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 
 16．(本小题满分12分)已知函数[image: image92.wmf]()2cos()(05)
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，点[image: image93.wmf]B
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,
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图象上的最高点和最低点．
（1）求点[image: image95.wmf]B
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的坐标以及[image: image96.wmf]OB
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的值；
（2）设点[image: image97.wmf]B
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分别在角[image: image98.wmf]])
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的终边上，求[image: image99.wmf])
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的值．
17．(本题满分12分)合肥滨湖湿地公园五一期间举办投掷飞镖比赛．每3人组成一队，每人投掷一次．假设飞镖每次都能投中靶面，且靶面上每点被投中的可能性相同.某人投中靶面内阴影区域记为“成功”（靶面正方形
[image: image100.wmf]ABCD

如图所示,其中阴影区域的边界曲线近似为函数
[image: image101.wmf]x

A

y

sin

=

的图像）．每队有３人“成功” 获一等奖，２人“成功” 获二等奖，１人“成功” 获三等奖，其他情况为鼓励奖（即四等奖）（其中任何两位队员“成功”与否互不影响）．
（
[image: image102.wmf]I

）求某队员投掷一次“成功”的概率；
（
[image: image103.wmf]II

）设
[image: image104.wmf]X

为某队获奖等次，求随机变量
[image: image105.wmf]X

的分布列及其期望．

[image: image106.png]=17 SE)




18．(本小题满分12分)如图，在五面体ABCDEF中，四边形ABCD是平行四边形.

（1）若CF⊥AE，AB⊥AE，求证：平面ABFE⊥平面CDEF；
[image: image364.wmf]C

（2）求证：EF//平面ABCD.

19. (本小题满分13分)

如图,在平面直角坐标系
[image: image107.wmf]xoy

中，椭圆
[image: image108.wmf]22
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的离心率为
[image: image109.wmf]6
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，直线
[image: image110.wmf]l

与
[image: image111.wmf]x

轴交于点
[image: image112.wmf]E

，与椭圆
[image: image113.wmf]C

交于
[image: image114.wmf]A

、
[image: image115.wmf]B

两点. 当直线
[image: image116.wmf]l

垂直于
[image: image117.wmf]x

轴且点
[image: image118.wmf]E

为椭圆
[image: image119.wmf]C

的右焦点时， 弦
[image: image120.wmf]AB

的长为
[image: image121.wmf]26
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.

（1）求椭圆
[image: image122.wmf]C

的方程；

（2）若点
[image: image123.wmf]E

的坐标为
[image: image124.wmf]3
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，点
[image: image125.wmf]A

在第一象限且横坐标为
[image: image126.wmf]3

，连结点
[image: image127.wmf]A

与原点
[image: image128.wmf]O

的直线交椭圆
[image: image129.wmf]C

于另一点
[image: image130.wmf]P

，求
[image: image131.wmf]PAB

D

的面积；

[image: image365.wmf]D

（3）是否存在点
[image: image132.wmf]E

，使得
[image: image133.wmf]22
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为定值？若存在，请指出点
[image: image134.wmf]E

的坐标，并求出该定值；若不存在，请说明理由.

20．(本小题满分13分)设函数
[image: image135.wmf]()ln
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，
[image: image136.wmf]()

()(0)

1

mxn

gxm

x

+

=>

+

.

（1）当
[image: image137.wmf]1
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时，函数
[image: image138.wmf]()
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=

与
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在
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处的切线互相垂直，求
[image: image141.wmf]n

的值；
（2）若函数
[image: image142.wmf]()()
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在定义域内不单调，求
[image: image143.wmf]mn

-

的取值范围；

（3）是否存在实数
[image: image144.wmf]a

,使得
[image: image145.wmf]2
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对任意正实数
[image: image146.wmf]x

恒成立？若存在，求出满足条件的实数
[image: image147.wmf]a

；若不存在，请说明理由.

21. (本小题满分13分)

设函数fn（x）=xn+[image: image148.png]


+c（x∈（0，+∞），n∈N*，b，c∈R）．

（1）当b=﹣1时，对于一切n∈N*，函数fn（x）在区间（[image: image149.png]


，1）内总存在唯一零点，求c的取值范围；

（2）若f2（x）区间[1，2]上是单调函数，求b的取值范围；

（3）当b=﹣1，c=1时，函数fn（x）在区间（[image: image150.png]


，1）内的零点为xn，判断数列x1，x2，…，xn，…的增减性，并说明理由．

理科答案
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二．填空题
   11.4或8               12.12   

13   [image: image151.png]


               14 [[image: image152.png]


，[image: image153.png]


]∪[[image: image154.png]


，[image: image155.png]


）∪（1，2）                 

15②③
三解答题
[image: image156.png]16 8 (1) 0=x=s 1<1x+1s%’7 —1s<os<%x+g>s% 777777 34550

36 3
éi%ﬂg:g B =08f, f()BUSBAML, «
éi%x+g:,7§ﬂx:49’]v FOORBRME-2 0

Bt FRARBIALEH 4(01). B(4.-2). —

=(0.0.08 =(4-2). - Od - OF = =2 eev-mormrmm oo
@k, o

A0D). B2 HRER . Al f2[0.27)

Msin 25 =2sin feosf=2x

coszﬂ:zcoslﬂﬂszx(i 12450

14 53

sin(Z-24)=sin-2)




17、解：（
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记某队员投掷一次 “成功”事件为A，
则
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即
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所以，
[image: image175.wmf]X

的期望
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18. 18．（1）∵四边形ABCD是平行四边形 ∴AB//CD，又∵AB⊥AE，
∴AE⊥CD又∵AE⊥CF，CD∩CF=C，CD、CF[image: image177.wmf]Ì

平面CDEF，∴AE⊥平面CDEF，又∵AE[image: image178.wmf]Ì

平面ABFE，∴平面ABFE⊥平面CDEF………6分
（2）∵四边形ABCD是平行四边形 ∴AB//CD

又∵AB[image: image179.wmf]Ë

平面CDEF，CD[image: image180.wmf]Ì

平面CDEF，∴AB//平面CDEF

又∵AB[image: image181.wmf]Ì

平面ABFE，平面ABFE∩平面CDEF=EF，∴AB//EF

又∵EF[image: image182.wmf]Ë

平面ABCD，AB[image: image183.wmf]Ì

平面ABCD，∴EF//平面ABCD.………12

19.解：（1）由
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（2）将
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21.解：（1）当b=﹣1时，fn（x）=xn﹣[image: image340.png]


+c在区间（[image: image341.png]


，1）内有唯一零点，
因为函数fn（x）=xn﹣[image: image342.png]


+c在区间（[image: image343.png]


，1）上是增函数，
所以f（[image: image344.png]


）＜0且f（1）＞0；
即[image: image345.png]


﹣2+c＜0且c＞0，
由[image: image346.png]


﹣2+c＜0对于n∈N*恒成立得c＜[image: image347.png]


；
所以c的取值范围为（0，[image: image348.png]


）．
（2）f2（x）=x2+[image: image349.png]


+c在区间[1，2]上是单调函数，设1≤x1＜x2≤2，
f2（x1）﹣f2（x2）=（x1﹣x2）[image: image350.png]xxp (xytx,) b

X Xy



，
由题知x1x2（x1+x2）﹣b＞0或x1x2（x1+x2）﹣b＜0对于1≤x1＜x2≤2恒成立，
因为2＜x1x2（x1+x2）＜16，
所以b≥16或b≤2．
（3）数列x1，x2，…，xn，…是递增数列，证明如下：
当b=﹣1，c=1时，fn（x）=xn﹣[image: image351.png]


+1，fn+1（x）=xn+1﹣[image: image352.png]


+1，
fn（x）在区间（[image: image353.png]


，1）上的零点是xn，
所以fn（x）=xnn﹣[image: image354.png]


+1=0；
由[image: image355.png]


＜xn＜1知，xnn+1＜xn，
所以fn+1（xn）=xnn+1﹣[image: image356.png]


+1＜xnn﹣[image: image357.png]


+1=0，
设fn+1（x）在区间（[image: image358.png]


，1）上的零点为xn+1，
所以fn+1（xn+1）=0，
即fn+1（xn）＜fn+1（xn+1）；
又函数fn+1（x）=xn+1﹣[image: image359.png]


+1在区间（[image: image360.png]


，1）上是增函数，
所以xn＜xn+1；
即数列x1，x2，…，xn，…是递增数列．
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